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Előfizetési árak:
Helyben és postán kSIdve

Egy érre 10 frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
F ól érre 5 „ Egyes szám — * 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz,^VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A uclirecsen-vidéki ,,fii**etlen*é*t párt“ hAslftnye.

Megjelen hetenkint Mtszttr: bétfln, kedden, szerdán, csUtttrtfikttn és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-térv-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr. 
jjév- vügy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A debreczeni uj lóvásártér hátrányai.
Debreczen, octóber 10.

(P.) A lótenyésztés emelésére ala­
kult egylet fontos feladatához híven meg­
kezdte működését, és pedig külföldi ha- 
sonnemü egyletek mintájára sorshúzással 
s egyéb látványossággal egybekötött ló­
vásár rendezése által.

Ez által az első lépés megtétetett, 
és minthogy mi magyarok tudjuk leg­
jobban, hogy minden kezdet nehéz, ne 
vegyék az illető urak, — kik e nemes 
czélra fáradoznak, — gáncsoskodásnak, 
ha némely szerény észrevételeket kocz- 
káztatunk épen magának az ügynek ér­
dekében.

Első sorban is meg kell mondanunk, 
hogy nézetünk szerint maga a lóvásártér 
nem jó helyen fekszik, a mennyiben a 
talaj épen ott leven leglapályosabb, eső­
zések idején tócsákkal szokott tele lenni. 
Ennek megválasztásában kár volt figye­
lemmel lenni arra, hogy a méntelep tő- 
szomszédságába essék, valamint arra is, 
hogy az ősidők óta ezen czélra használt 
területet elhagyni nem lehet, mert elő­
ször a méntelep közeli szomszédsága a 
lóvásárra semmi befolyással nem lehet, 
sem a tér előnyére nem imponál; má­
sodszor a közönség csak úgy megszokná 
azt, ha más helyre tétetett volna a ló­
vásár, mint megszokja ezt.

Ez a talaj ügető versenyek rende­
zésére igy a mint van egyáltalában nem 
alkalmas, — nem alkalmas pedig azért, 
mert homokos és a mi fő, — egyenet­
len. Már hogy lehet négyezer méternyi 
területen folyvást ügetve hajtani szilaj 
lovakkal akkor, midőn a kocsi minden 
lépten nyomon zökken s ha még hozzá 
féderes is, a lovakat rángatja. Fel vág 
biz az akárhányszor.

Ezen okvetlenül segíteni kell, mi 
ugyan épen nem nehéz dolog, csak egy 
kis utánualátás és pénz kell hozzá, min­
tát lehet venni a pozsonyi pályatérről.

Az is eltévesztett intézkedés, hogy 
a bemeneti dij az egyik kapunál 60 kr, 
a másiknál pedig 20 kr. Persze minden­
ki ott megyen be a hol olcsóbb, úgy 
hogy az egész vásár alatt a 60 krajezá- 
ros helyen alig volt 5—6 ló s a vevő 
közönség is csak messziről nézte ezeket.

Egyik hely sincsen ott bársonynyal 
kibélelve, mirevaló tehát ez az osztályo­
zás, vagy hogy az urak ne őgyéledje­
nek a parasztok közé? Ez hatá­
rozottan nem helyes, mert hiszen ha itt 
az volna a czél, hogy a drágább helyre 
finomabb lovak vitetnek, — hol van az 
megírva, hogy talyigás Kiss István uram 
nem viheti gebéjét a 60 kros helyre ?

A dijosztásra nézve is van némi 
észrevételünk, nevezetesen az, hogy ha 
ki van tűzve a dij kocsi lóra, — 
tehát már betanított lóra, — akkor ne 
Ítélje azt a bizottság olyan lovaknak, 
melyek talán akkor voltak először hám­
ba fogva, mert a kocsi lónál nemcsak 
a minőség, hanem a tulajdon­
ság is tekintetbe veendő s ha szép 
is a ló, de makranezos s nem hámba 
való, mellőzni kell kevésbé szép, de jó 
hámos lovakért.

Hanem azt a határozatlanságot már 
nem vagyunk hajlandók a kezdet nehéz­
ségeinek betudni, mit a sorshúzás nap­
jának közzétételében láttunk ; sehogy sem 
tudtak megállapodni, hogy 7-én legyen-é

vagy 8-án, no mert elfeledték megnézni 
a sorsjegyen, hogy hányadikára van rá­
nyomtatva. Egyik plakát hirdette hete­
dikét, a másik mellette már nyolezadikát.

Jó volna olykor-olykor talán a jegy­
zőkönyvi határozatokat — ha ugyan van­
nak ilyenek — megtekinteni s ahoz tar­
tani magát az elnökségnek.

Szerintünk tehát az osztály külömb- 
séget eltörölni, a pályatért elkészíteni, 
kocsi utakat — melyeken belől a gya­
logjáró közönség az elgázolástól védve 
legyen — kiszabni kellene, s ezenkívül 
több határozottság, részrehajlatlanság, 
szakismeret kellene az egyletnek, mert 
ha az ember mindjárt a küszöbön meg­
botlik, bizony a szobában is sántikálni 
fos:. —

Politikai hírek.
— „A válság“ czim alatt Írja Pulszky 

Ferencz a „Havi Szemlé“-ben:
„Bármerre forduljon kutató szemünk, 

nem találunk más kivezető utat a tömlelegből, 
mint vagy visszavonulást Boszniából, s a dua - 
lismus megtartását, vagy Bosznia megtartásit s 
a personalis uniót. A foglalással csak a perso- 
nál unió fér meg.“

— Az uj országgyűlés folyó hó 17-én 
tartja első ülését legidősebb tagjának, Boér 
Kálmánnak elnöklete alatt.

— Tisza ur felszólította mamelukjait, 
hogy 3—4 nappal az országgyűlés megnyi­
tása előtt a fővárosban legyenek. — A bagoly­
fészekben tanácskozni akarnak a teendők fö­
lött.

— A városok mozognak. A budapesti 
polgárok példáját legkörelebb követni fogják 
Aradon, Szegeden, Kolozsvárott, Székely-Ud­
varhelyen is tartatott népgyülós, mely a bu­
dapesti gyűlés határozatait egyhangúlag el­
fogadta.

Tisza Kálmánról.
— Pulszky tanulmánya. —

A „Havi Szemlében“ „válság“ czim 
alatt Pulszky Ferencz érdekes tanulmányt 
irt, melyből átvesszük azon részt, mely a fu- 
sióról s Tisza Kálmánról szól.

Tisza felhasználta a nemzetnek s ország­
gyűlésnek kényelmetlen várakozó érzületét, 
hogy a régóhajtott veres bársonyszékbe beül­
hessen, lapja a párt régi elveit már elébb 
lyukas mogyoróhoz hasonlította, ő maga egy 
nevezetes beszédében kijelentette, hogy kész 
azokat a haza érdekében ideiglegesen felfüg­
geszteni, s a haza megmentéséhez a financiális 
hínárból hozzá látni. Beszéde fényes iilustráti- 
ója volt e franczia ellenzéki maiimának „őte- 
toi qne moi je m-y mette,“ hord el magadat, 
hogy helyedbe ülhessek. A kormány nem fogta 
fel mindjárt e beszéd horderejót, nem vette 
észre, hogy a Tisza árad, és tanakodott még 
mitevő legyen; míg végre átlátta, hogy a 
közvélemény már a minisztérium feje felett 
elfogadta a fusiot. Ekkor Bittó is beadta le­
mondását, Wenkheim Béla lett a névleges 
kormányelnök, tettleg Tisza Kálmán már is 
az volt.

Hatalomra léptekor megkezdődtek a kor­
mányzásnak előtte eddig ismeretlen bajai, kö­
rül nézett híveinek sorában s nem talált töb­
bet kettőnél, kire miniszteri tárczát bizhatott 
volna, B. Simonyi Lajost és szegény Péchy 
Tamást, azokkal kellett tehát a kormányt ve­
zetni, kikkel évek óta háborúban élt volt. 
Deák kedvencze Széli Kálmán vette át a pénz­
ügyeket, Perezel Béla, az ügyes kazeinok, 
az igazságügyi tárczát, de Szapárynak, Pau- 
lernek és Zichy Józsinak kikellett lépniök, 
ezekkel meg nem fért Tisza, nem gyánitva, 
hogy megjő még az idő, midőn kettőt kozü- 
lök tárczával fog megkínálni, hogy erősítse 
kabinetjét.

A fasió megváltoztatta a pártok állását, 
az összes balközép felfüggesztette zászlóját az 
almáriumba, bekátnforozta azt, hogy a moly

bele ne essék az elvekbe, s átment régi elle­
neihez a Deákpárthoz; miáltal mind a két 
pártnak vége szakadt, most együttesen a sza­
badelvű nevet vették fel, a nélkül, hogy sza­
badelvűek volnának, csak a mamelukok szá­
ma költöztetett meg épen akkor, midőn a ta­
karékossági politika a hivatalnokok szamát 
reducálni kezdte. — A választások ex egyszer 
minden kormánypressió nélkül történtek meg, 
majd mindenünnen a régi képviselők jöttek 
vissza, a régi Deákpárt még most is többség­
ben volt, s Örült, hogy van megint embere, ki 
felmenti a gondolkodás terhétől.

Az ország nagy reményeket kötött a fu- 
sióhoz, sokan azt várták Tiszától, hogy a De­
ákpárt a szabadabbelvü töredékét fogja maga 
köré hívni, és szabadelvű nemzeti politikával 
erélyesen kormányozni az országot, de ezek 
erősen csalatkoztak, mert Tisza jobban érezte 
magát a mamelukkok körében, különösen a 
régi balközépiekében, ez volt az ő kedvencz 
vezérkara, mert roppant többsége mellett ügye 
sebbre nem volt szüksége. O maga azt hitte, 
hogy az uj kiegyezést oly hatalmas part élén 
könnyen keresztül erőszakolja Bécsben és kü­
lönösen az Önálló magyar bankot, — melyre a 
fősulyt fektette. Legjobb meggyőződése sze­
rint mindezen kérdésekre nézve kedvezőbb 
eredményt remélt elérhetni, mint a milyet a 
régi Deákpárt államférfiai kieszközölni képe­
sek volnának. Fel is mondta mindjárt a ke­
reskedelmi szerződést Ausztriával, szabad ke­
reskedési alapokon gondolta megújíthatni a 
külföldi szerződéseket, s nem is álmodott, ar­
ról, hogy a nyolczvanmilliomos bankadósságot 
elvállalja. Mindezt jóhiszemüleg el is mondta és 
nem is kételkedett abban, hogy szavát be is 
váltja, mert nagy vélemény nyel van Önmagáról 
s állásáról, oly annyira, hogy egyszer kije­
lentette a házban, miként beleegyezése nélkül 
egy katona sem lépheti at az ország hatarát. 
Az országgyűlés megtapsolta, Bécsben megha­
ragudtak, de a nemzet megörült ily büszke 
szónak, minőtől a Szlávyak és Bittók alatt már 
elszokott volt. De Tiszának e politikai légvá­
rai csak oly csúfosan romba dőltek, mint an­
nak idejében Kerkápolyi financiális tervei; a 
rideg valóság nem felelt meg a kormány elnök 
várakozásainak. Az osztrák cabinet, melylyel 
egyezkednie kellett, kezdettől bevallotta, hogy 
ő bizony nem számíthat biztos többségre és 
azért alig tudja, — mit lesz képes kivinni a 
Reichsrathban ; ugyanazért egyezkedett ugyan, 
de azután visszavonta szavát, s ismét egyezke­
dett, s ismét megváltoztatta a megállapodást, 
elismert gyöngeségében találta erejét, melylyel 
végre oda vitte kormányunkat a compensatió 
sikamlós lejtőjére, a financiális vámtételekre, a 
védvámrendszer uj szentesítésére, a ezukor és 
szeszadó revíziójára pusztán financiális szem­
pontokból, — úgy hogy mindezek által a 
restitutió kérdése kiegyenlittesék. — Vég­
re még az Önálló magyar bank is elesett 5 
sőt a nyolczvanmilliomos bankadóssagnak per- 
centuális részét is elfogadtuk, a lajtántuliak 
az egész vonalon győztek, s mind a mellett 
még panaszkodtak is, a mint mindig panasz­
kodni fognak, mert titkos vágyukat nem ér­
hették el, a dutlisinus megbuktál s az osztrák 
összbirodalom központosításának megalapítását. 
Mind ezt elismeri maga a kormány, a minisz­
terek nem tagadják, hogy a kiegyezés rossz, 
de azt mondják, más sem csinálta volna meg 
jobban, az Önállóan gondolkodni nem szokott 

, párt pedig felkapja a szót, s elbeszéli mindé- 
I nütt Tisza dicsőségét, ki megcsinálta az egyez- 
í séget úgy, hogy más sem csinálhatta volna meg 
jobban. Mi pedig azt mondjak, hogy más sem csi- 

, nálhatta volna meg rosszabbul, sőt hogy nem is

ellenőrei, kiket e szerint nehezen lehet a fel­
sőházban soká eltűrni.

lett volna oly nehéz azt jobban megcsinálni. 
Neki a kiegyezésben csakugyan nem volt sze-
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A „DEBREGZEU“ TÁRCZÁJA.

rencséje, mert ez a merésznek néha, de az 
I ügyesnek sokszor kedvez ; az ügyesség pedig 
j ez egyszer a németek részén volt. Hogy i 
szának szerencsés keze lett volna a kiegyezés­
nél, azt hívei sem merik állitani ; sít admt- 

1 nistratid dolgában is inkább hallgatnak tehet­
ségeiről, mert bizony az ő tulajdon édes gyer- 
meke, a közigazgatási bizottság s a varosok 
bekebelezése a megyékbe, mégis csak halva 
szült csudaszülöttnek bizonyult be, s egyebet 

: nem eredményezett, mint hogy most mindenki 
1 átlátja, mikép a főispánság nem méltóság többé, 
hanem pasztán hivatal: hogy a főispánok a 

! miniszter ágensei, csak a kormánypolitika vég­
rehajtói, nem többé a megyei

— BUDAPESTI HÍREK. Az aradi honvéd- 
szobor mintázatait szép számmal látogatják; 
eddig összesen 310 frt. folyt be beléptijegyek 
után. Talált hulla. A városi temető bérlője 
jelentést tett a rendőrségnél, hogy a temető 
bokrai közt egy idétlen gyermek hulláját ta­
lálta. A hullát kórházba szállították; kitevője 
nyomoztatik. AZ izr. imaházban történt szeren­
csétlenség alkalmával csak egy jelentékenyebb 
rémülési eset történt. Strike. Több kocsigyár- 
tó-mester jelentést tett, hogy segédeik minden 
előleg es felmondás nélkül tömegesen beszüntet­
ték a muukát. A műcsarnok megnyitása elha­
lásztatok. A dologházban izgalmas jelenet tör­
tént. Midőn ugyanis a foglyoknak enni adtak, 
közülök egy a felügyelőre rohant, s egy kés­
sel háromszor feléje szúrt. Mozgósítás. A bu­
dapesti szekerészed osztályt Eszékre vitték. 
Öngyilkosági kísérlet. Egy duuafőldvári illető­
ségi nőcseléd gyufaoldattal megmérgezte ma­
gát. Tettét még elég jókor észrevették, s meg­
lehetett menteni.

A háború.
(—s.) A félhivatalos lapok örömtől su­

gárzó arczczal jelentették még pár nap előtt, 
hogy az occupatió be van fejezve, s Bosznia 
téréin elült a vihar, pihennek katonáink a fá­
radalmak után, s mint ők mondták, többé szó 
sem lehet háborúról.

Alig hangzott el a szó ajkaikról, már jő 
a távirat, mely arról értesít, hogy 7 én, több órai 
csatározás után, eléretett Peci, és Peci-Gora. 
Veszteségeink, mint a távirat hazudj a, 1 köz­
ember halott, s 6 sebesült. Az e hó 6-iki 
veszteséget a hivatalos jelentés 47 halottra 

184 sebesültre teszi. Teszi pedig abban a 
reményben, hogy ily számú veszteség nem 
nagy, ámde a magyar nemzet, tekintve a ezé» 
melyért ily áldozatok hozatnak, teljes keserű­
séggel vészén róla tudomást.

*

Travnikból távirják, hogy az esztergomi 
26-ik gyalogezred megszállotta Proszort és 
Ravnót.

*

Labanoff herczeg orosz követ kijelenté a 
nagyvezérnek, hogy az oroszok akkor űri tik 
ki Drinápolyt, ha a berlini szerződésnek Szer­
biára és Montenegróra vonatkozó összes hata 
rozati végrehajtva lesznek.

— Török körirat. Az Andrássv-Tisza-féle 
politika követőit nagyon meglepte legújabban 
a török körjegyzék, mert hiszen mindig azt 
hangoztatták, hogy Audrássy gróf teljes erővel 
igyekszik a convsntiót létrehozni. Pedig - Q 
rássynak esaeágában sem volt ily lépés komoly 
megtevése, s hogy mégis hangoztatta, annak 
oka egyedül az, hogy azt hitte, miszerint a 
százféleképen megmarczangolt Törökország 
nem képes többé felállani, hogy erőteljes han­
gon elmondhassa a világ előtt Andrássy gro 
vele szemben tanúsított magatartásának törté­
netét.

Csalódtak azonban, mert a porta most 
igen erélyes hangon megszólalt, s. megtagadta 
aláírását egy oly állammal kötendő egyezmény­
től, mely állam minden előleges megkérdezés 
nélkül területére lépett. S e lelepző könrat 
már át is nyujtatott a berlini udvarnak. And­
rássy pedig megszeppenve, választ készít a 
porta tiltakozó jegyzékére, melyben azt akar­
ná bebizonyítani, hogy nem Osztrákja hibás 
abban, hogy a conventió létre nem jött, ha­
nem a porta.

Andrássy bizonyos lehet abban, hogy ba­
dar állításait senki sem hiszi el Magyarorszá­
gon.

Színházi csarnok.
A 47-dik czikk.“ Legújabb franczia drama, négy fel 

" vonás és egy előjátékkal. Adatott okt. 8-án.

(P.) Az előjáték egy esküdtszéki tárgya­
lást ábrázol Du Hamel György (Mándokyj el­
len, kedvese Gorának (Lászyné) abbeli vadja 
alapján, hogy őt nemcsak gyilkossági szán-

dákból meglőtte, hanem 60 ezer francját el is 
idegenítette. A tárgyalás szigorúan a törvényes 
formák szerint folyik, s rendezése mi kívánni 
valót sem hagy fenn. Az esküdtszék Du Ha- 
melt öt évi gályarabságra Ítéli s ezzel az elő­
játék véget ér.

A tulajdonképeni dráma 8 ér múlva kez­
dődik Páriában.

Du Hamel ugyanis rabságából kiszaba­
dulván, Gerard György név alatt anyjával 
együtt Párisban telepedik le, holott a 47-dik 
czikk szerint a gályarabok, — még kiszaba­
dulásuk után is, folytonos rendőri felügyelet 
alatt állván, csak ott telepedhetnek le, a hova 
a rendőrség kényszer-útlevél mellett uta­
sította.

Itt megismerkedik De Rives gróf (Folté- 
nyi) leányával Marcelle-vel (Törökné,) s egy­
más iránt heves szerelemre lobbannak, s a 
gróf, nehogy leánya szívbetegsége veszedelmes 
irányt vegyen, nem ellenzi az ifjak egybe­
kelését.

Cora a hajdani kedves — ki az álián ka­
pott lövés következtében szépségét elvesztette, 
s e miatt őrült bosszút táplál szivében az is­
meretlen tartózkodásu Du Hamel ellen, szinte 
Párisban lakik s játékházat tart, hova De Ri­
ves gróf is szokott járni.

Du Hamel egykor ipa után sürgős ügy 
megbeszélése végett oda menvén, Corat találja 
ott, s egymást felismerik.

Cora azon fenyegetéssel, hogy külömben 
elárulja neje és a rendőrség előtt, kényszeríti 
Du Hamelt, hogy esténként termeiben jelen­
jék meg, s a játékot ráerőszakolja.

Du Hamel családja nyugalmáért megteszi 
ezt is, s bár gyűlöli e nőt, de látván, hogy 
körmei közül nem menekülhet, pontosan jele­
nik meg mindennap. Egyik este, midőn a tár­
saság szétoszlott, Cora ott marasztja Du Ha­
melt s meg vallj a, hogy még mindég szereti, 
de Du Hamel visszautasítja, hanem e percz- 
ben lép be a gyanakvó Marcelle is, ki férjét 
egy nő társaságában látván, bizonyosnak hiszi 
megcsalatását annyival inkább, mert Cora is 
— hogy boszuja teljes legyen — nyíltan ki­
mondja, hogy Du Hamel neki kedvese

Du Hamel nem látván egyébb utat a me­
nekvésre, felfedezi élete titkát neje előtt s ez­
által, bár azt a fájdalom és meglepetés mélyen 
sújtja is — élét veszi Cora nemtelen fegy­
verének, ki áldozatát körmei közül kisiklani 
látván, a menekülni akarók előtt az utat őr­
jöngő dühvei akarja elzárni, de Du Hamel 
„félre őrült!“ kiáltására ijedten enged utat.

Hanem e percztől Corát megragadja a 
rögeszme, hogy ő csakugyan őrült s nem bir 
e borzasztó gondolattól menekülni, tépelődései 
közben felvillan agyában a gondolat, hogy D” 
Hamelt elárulja a rendőrségi*. Megírja tehat 
a levelet a fcbJlji ügyésznek, de midőn lezárja, 
újra erőt vesz rajta a félelem s az ész tusája 
borzasztó módon nyilatkozik s végre csakugyan 
megőrül.

Du Hamelnek neje megbocsát, és mint­
hogy tudomásukra jut, miszerint Cora a ki­
rályi ügyészhez levelet írott, elhatározzak, hogy 
a következőket kikerülendők azonnal elutaz­
nak. Ekkor megjelenik egy rendórbiztos, ki­
nek megjelenése oly rémületbe ejti a férjét 
féltő Marcellet, hogy áj ult an omlik egy 
pamlagra, — azonban csakhamar kisül, hogy 
a rendőrbiztos csak tudakozódni kíván az őrült 
Cora korábbi viszonyai felől. Ennek távoztá- 
val az utazási készületek közepette jelenik 
meg Mazilier (Szatmáry Károly,) a Cora ter­
mének egy vagyonából kiforgatott áldozata, s 
előadja, hogy a szerencsétlen Cora látására an­
nak házához menvén, ott megbízást nyert, egy 
a királyiügyészséghez ezimzett, s a Cora asz­
talán talált levél, illető helyeni kézbesítésére, 
miután pedig gondolja, hogy abban Du Hamei 
van feljelentve, azt hitte, hogy jó dolgot cse­
lekszik régi barátja iránt, ha a levelet ide 
adja át.

E levél megmenti a család nyugalmát, 
nincs többé kitől félni, s a költői igazságszol­
gáltatás e nagyszerű jelenettel teljesen kidom­
borítva van. -

Ez rövid meséje a darabnak, melyből 
kitűnik, hogy e dráma messze túl szárnyalja 
az e nembeli újabb termékeket; nagyszerű ez 
minden izében s egy teljesen bevégzett egész, 
melyben nincs felesleges s nincs kivető frázis 
egy sem*

Lászynét művészete nagyságában láttuk

Judit asszony.
Legújabb eredeti népszínmű, dalokkal 3 felvonásban. 
Irta K. Papp Miklós. Először adatott a debreczeni szín 

pádon octóber 6-án.

(Vége.)

Azóta pedig egy szót sem szóltam róla. 
Pedig hát 6 csakugyan első rangú személy, 
sőt határozottan egyetlen eredeti jó alak az 
egész darabban, hanem — a mint kiki meg­
győződhetett — azon egy hibája van, hogy az 
egész darabot el lehet nála nélkül is mondani, 
vagyis közte és a darab közt semmi szükség- 
képeni nexust felfedezni nem lehet.

De hát végre is szóljunk hozzá komo­
lyan. Előttünk van egy népszínműnek keresz­
telt rémdráma, melynek hősnője először meg­
csalja az őt imádó férjet, majd töredelmesen 
bevallja vétkét ennek, de a másik perezben 
már ismét a bosszú vórszomjazó dühével gyil­
kolja meg férjének vélt kedvesét. Aztán ismét

megjavul, s átadja magát önkényt az igazság­
szolgáltatás kezébe, és tiz évi börtönbüntetését | 
kiszenvedvén, végre is martyrkoronával felé- j 
kesitve jelen meg előttünk, rokonszenvünkben j 
legmelegebben beajánltatván szerző által. Vagy 
a másik, a háza becsületét féltékenyen őrző, 
büszke férfi, — ki a könnyelműség legkisebb ' 
gyanújára könyörtelen dobja ki a világba sze­
retett gyámleányát, de a kit ez nem gátol ab­
ban, hogy házának egész becsületét sárbarán- 
tó, őt a legcsufosabb módon megcsaló, — sőt 
őrült eszeveszettséggel meggyilkolni akaró ne­
jét szerető karjaiba zárja, s neki teljesen meg­
bocsásson. De hát hol itt a lélektani logika?

S aztán egy férfi, a ki nőtlen, szabad, s 
igy szerelmes abba, kibe tetszik: halállal bűn­
hődik azon hibájáért, mert eszményképe fér­
jes nő; s a nő, ki férje odaadó szerelme kö­
zepette más férfi ölébe veti magát, ki szán­
dékban férj- és valóságban embergyilkos, a ki 
elvetemült gyermekcsempész : az martyrkoszo- 
ruval ékesen szerető férj s még szeretőbb csa­
lád kedves körében tölti boldog napjait. — De 
hát hol itt a morál ? A költői igazságszolgáltatás „

ur,Vagy tán azt hiszi K. Papp Miklós 
hogy a lélektani logika s a morál oly haszon­
talan lim-lomok a népszinmüirásnái, miket 
könnyedén a sarokba dobhatunk ? Legyen meg- 
győződve az ellenkezőről. — Eldobni el lehet 
ugyan azokat, de keservesen bosszulják meg 
magukat, s az elmeszülemény mindig oly va­
lódi szörnyszülött lészen nélkülök, milyennel 
K. Papp Miklós ur a magyar népszinmüiro- 
dalmat blamirozni jónak látta.

Hosszúra nyúlt ismertetésem, s így hall­
gatok a mü physikai és apróbb képtelenségei­
ről. Úgy is tömve van azokkal e mü annyira, 
hogy látnia kell az egészet annak, ki az ily 
monstrumoktól kellőleg megborzadni óhajt. — 
Jön-megy, beszél e darabban mindenki és tör­
ténik minden úgy, a mint azt szerző képtelen 
meséje kívánja, minden okadatolás és minden 
valószínűség nélkül. Szegő András czifra szűrt 
vesz fel, hogy Judit Sajgónak nézhesse s lelő- 
besse; s ugyancsak András a falun levő két 
fegyver közül az egyiket lőgyutaescsal látja 
el és visszateszi a falra (mig a másikat ily 
készület nélkül akarja elvinni) csak azért, —

hogy Juditnak kész fegyvere legyen az ő meg­
gyilkolására. — Na ! meg a leány a harmadik 
felvonásban, a kinek létéről az apa nem tud 
semmit, s 12 éves korában kell őt feltalálnia 
csak azért, bogy a végfelvonáe kellően csat- 
tanjon. Na! mert aztán csattan is •

Előadás vontatott annyira, a milyet a da­
rab megérdemel. Mert mi legalább azon émely­
gős élelmességet, mely a szereplők majd 
mindegyikén az unalmasságig erőt vett, nem a 
debreczeni szinész-egyesület kitűnő erőinek de 
egyenesen a darabnak vagyunk hajlandók be­
tudni. A paraszt bíró szájába adva a legválo- 
gatottabb kifejezések és salon-szólás formák.

E darab rósz, s igy rontani nem lehetett; 
de azt hisszük és valljuk, hogy az olyan pa­
raszt legény, minőt Benedek bemutatott, azzal 
a krumpliczukros édeskésséggel, fertálymágná- 
sos hanghordozással, s mozdulataiban azon 
feltűnő szegletességgel, képes volna a legjobb 
népszínmű hősét tönkre silányitani; de meg 
neki sem areza, sem bőrszíne nem parasztos, 
azért csak maradjon a salonban, ott megáll­
hatja helyét, itt határozottan ront.

Kárpótlás volt — mint már emlitém — 
némileg a Nyilvay és Szabó Bandi népdalai. 
Nem tartoznak ugyan a darabhoz, s azon mit 
sem lendítenek, de szépen előadva, még is 
elmondhattuk, hogy legalább élveztünk is vá­
rni t annyi bosszúság után. Szóról-szora ezt 
mondhatjuk Szatmáry Róka Pistájáról is; 
egyetlen jól jellemzett alak s kitűnő alakítás; 
csak az a kár, hogy ilyen darabba helyezte 
azt szerző. Lászynéról semmit sem mondha­
tunk. Tudjuk, hogy kitűnő alakitó tehetség, 
mai szerepéből azonban nem csinált semmit, a 
mi bizonnyal a szerep, — és nem az 6 hibaja. 
Még egyet ajánlunk Szabó Bandinak, ipar­
kodjék máskor kissé ügyesebben halni meg, 
s inkább essék vissza székébe, semhogy oly 
ízléstelenül vágja magát végig, mint ezt a má­
sodik felvonásban tévé.

Közönség igen nagy számmal, a mely 
bizony jobb darabot is megérdemelt volna.
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ragyogni, s minden bírálatunk caak enynyibdl 
állhat: Elot Adolf midőn e darabot irta Így 
képzelte maga elé Gorát. Játéka által egészen 
elbűvölte a közönséget s a 3-ik felr. után öt­
ször hívták ki.

Máudoky s Törökné remekeltek, nem 
emeljük ki egyik vagy másik jelenetet, mert 
mindenik egyforma jó volt, egyforma kitűnő !

Általában minden egyes szereplő olyan 
volt, a milyennek lennie kellett; mindenki ver­
senyzett, hogy osztakozzék a dicsőségben, 
melyből mindnyájának oroszlánrész jutott.

Mondanunk sem kell, hogy a nagyszámú 
közönség viharos tapsokkal adózott a? élveze­
tért, melyet ez estén nyert, s azon meggyőző­
déssel távozott, hogy e szinészegyesület ritkítja 
párját a hazában. Tegnap, szerdán adatott „Oh 
azok a férfiak“ czimü vígjáték. Szatmári Ár­
pád a „papucskormányzat“ alatt álló család-, 
apát kitűnő humorral adta, s többszőr része­
sült kihívásban. Szatmári Károly játéka foly­
tonosan élénk derültségben tartotta a közön­
séget, s megérdemelte a kapott tapsokat. Be­
nedek sokszor mosolygott úgy sub rosa, mi­
dőn pedig komolynak kellett volna lennie. 
Foltényi az orvos szerepét kifogástalanul ját­
szotta, a mit már az ő részéről megszoktunk. 
A nők egyiránt excelláltak. Zöldinét rit­
kán van alkalmunk látni, pedig ő művésznő. 
Ugyanezt mondhatjuk Lászynéról, valamint 
Töröknéről is. — Mészáros Ilka szerepét — 
közbejött betegsége miatt — Papp Laura vette 
át, s a hirteleni fordulat daczára jól beleta­
lálta magát. A mellékszereplők is jólalakitot- 
tak. Általában az előadás kitünően ment. A 
súgó mindig túlságosan declamál.

— VIDÉKI HÍREK. Bókés-Csabán a múlt 
vasárnap nyílt meg a „békésmegyei gazd. 
egylet“ gyümölcs és termény kiállítása. Szap- 
lonczán a behívott ujonczok egy szőlőt vivő

kocsit megtámadtak, e a fuvarost veszélyesen 
megsebesítették. Nópgyülés. A kolozsvári pol­
gárok legközelebb uépgyülést szándékoznak 
tartani. Megugrott vőlegény. Karász községben 
egy lakodalom alkalmával történt, hogy 
az odaérkezett vőlegény csak azért hagyta ot­
tan menyasszonyát, mivel a menyasszony az 
Ígért 240 forint nőihozományból hiányzó 40 
frt, szóval negyvenforintot nem bírta előterem­
teni ! Hiába volt minden kérés, ígéret. A ked­
ves násznép (a vőlegény részéről) készült utazni
— mire (a menyasszony részéről) az összegyűlt 
fiatalság anynyira felbőszült, hogy üldözőbe 
vették a vőlegényt és hozzátartozó násznépet
— és illaberek — kergették mint a veszett ku­
tyát ki a községből. Ezalatt egy ottani sze­
gény zsidófiu, ki régóta szerette a leányt, meg­
kérte a menyasszony kezét özvegy anyjától és 
az oda ígérvén neki, azonnal esküdtek.

UJD0NSÁ60K.

* A nőegylet által e hó 7-én rendezett 
jótékonyczéln tánczvigalom jövedelme, mint 
értesültünk 600 frt volt.

* Azon öngyilkosságra vonatkozólag, me­
lyet lapunk tegnapi számában felemlítettünk, 
illetékes helyről ma még a következő részle­
tekről értesültünk, melyeket az igazság érde­
kében közlünk. Csige Zsuzsánna 17 éves le­
ányzó ugyanis összeperelvén kedvesével elha­
tározta magát hogy végetvet életének. Tervének 
kivitelére legalkalmasabbnak találta a gyufát, 
a ebből 12 csomagfejet vízben felolvasztott, az 
igy készített mérget még hétfőn este megitta. 
A leány fogadott apja Csekő Lajos észrevévén 
a bajt, azonnal dr. Kiár Vinczeért küldött, ki 
a színházból csakhamar eljővén, a megmérge­
zett leánynak sajátkezüleg adta be az ellen­
mérget, mely nemsokára a leány állapotához 
képest meg is tette jótékony hatását. Dr. Kiár­

nak orvosi kezelése folytán Csige Zsuzsi mar 
kedden délben annyira javult, hogy az ágyat 
elhagyhatta. Történt azonban hogy szerdán 
reggel ismét sürgősen hivatják dr. Kiárt Csige 
Zsnzsánnához; nevezett orvos azonnal meg is 
jelent, s a szerencsétlen leányt már végvonag- 
lásaiban találta. A megejtett vizsgálat szerint 
Csige Zsuzsi szerdán hajnalban újra gyufa-ol­
datot ivott a ez különben is az első mérge­
zéstől még gyönge belréezeit annyira átjárta, 
hogy, dr. Kiár, ki megjelenésekor már konsta­
tálta a halál közellétét, a segély megkísérlését 
is lehetetlennek találta, s igy a leány pár 
perez múlva csakugyan meghalt.

* Tépés-adomany. Szerkesztőségünkhöz 
újabban Jablonczai Margit és Jolán kis­
asszonyok, T. Gry. és B. V. egy-egy csomó 
tépést voltak szívesek küldeni a sebesültek 
számára. Köszönettel vettük.

* Melyiket higyük? Van a fővárosban két 
képes napilap, egyik a „Budapest“ czimü, a 
második a (uram bocsá!) . . • „Magyar Hír­
lap.“ Nevezett lapok tegnapi számaiban két 
kép jelent meg, s a két kép csak annyiban 
kettő, mert két lapban van lepingálva, tu­
lajdonképen azonban egy jelenetet ábrázol, 
egy harczi-jelenetet. Csak azzal nem vagyunk 
tisztában, hogy azon képpel megörökített jele­
net melyik részében történt a világnak, illető­
leg Boszniának, mert a „Budapest“ azt irta fe­
libe nagy betűkkel, hogy az „a banjalnkai 
vérfürdő“, a „M. H.“ pedig még nagyobb be­
tűkkel azt mondja róla, hogy az „véres jelenet 
a szerajevói utczai harezból." — Már most 
melyiket higyjük ?

* Istók hódit. A „B o 1 o n d I s t ó k“ czimü 
élozlapra tegnapelőtt királyné ő felsége is elő­
fizetett. Hisszük, hogy az Istók rövid idő alatt 
kedvencz lesz a királyi udvarnál.

* Husárák megállapítva s bejelentve 1878 
okt. 9-től 16 lg következők : 40 kr. Gyarmati 
Jánosnál morgd-utcza 587 sz. a. 42 kr. Kácz

Györgynél czegléd-ut. 2599., várad-ut. 2121. 
sz. a. 44 kr. Nagy Mibálynál esapó-ut. 697. 
sz. a., Gyarmati Istvánnál varga-ut. 2238. sz. 
a. Rózenberg Sámuelnél csapó-ut. 337. sz. a., 
Rácz Jánosnál egyháztér 345 sz. a. Rácz Gá­
bornál csapó-ut. 335 sz. a., s végre Fejér 
Andrásnál csapó-ut. 295. sz. a. Minden többi 
mészárszékben pedig 46 kr. Debreczen, 1878. 
okt. 9-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Magyar czimbalmos. Egy Boszniából 
visszatért szegedi fin beszéli, hogy egy magyar 
czimbalmos is elment a hadsereg után; jelen­
leg Szerajevóban van, és czimbalmának hang­
jainál sokszor felvidítja a bus bakákat. Ter­
mészetes, hogy üzlete eléggé jövedelmező.

* Kaba város közönsége sebesültjeink ré­
szére 27 és fél kilogramm sebkötőt küldött 
hozzánk; megemlitjük még, hogy ugyanott 32 
köböl búza és 27 frt. gyűlt be a mozgósított 
katonák családjai felsegélésére.

* Az „Építési Ipar“ czimü műszaki heti­
lap a napokban adta ki előfizetési felhívását 
második évfolyamának utolsó negyedére. — 
Azon t. olvasóink kedvéért, kik a szerényen 
bár, de eredménynyel működő egyetlen ma­
gyar technikai hetiközlönyt nem ismernék, 
felemlítjük, hogy minden számában 2—3 ere­
deti, olykor fordított czikkével a műszaki tu­
dománynyal lépést igyekszik tartani, és foly­
tonosan tájékozza pártolóit a szakmájában elő­
forduld mozgalmak felől. Egyik főérdekét a 
lapnak a számos külön rajzmelléklet képezi. 
Ezen és több mellékleten és számos fametsze­
ten kívül közöl minden számában sok apróbb 
közleményt és‘rendes tudósítást a főváros mű­
szaki bizottságainak és a közmunka-tanácsnak 
működéséről stb. Előfizetési ára a közönség­
nek lU évre 2 frt; a mérnök-és építész-egy­
let tagjainak 1 frt. 50 kr., mely összeg a ki­
adó-hivatalba (Belváros, Borz-utcza 9. sz.) 
küldendő.

x Guszman Róbert kisujutczai vendéglő­
jében holnap, valamint minden pénteken este 
halászlé vacsora leend.

1878. X. éi

debreczeni színház.
Holnap, pénteken a színház zárva.

Szombaton, octóber 12-én
I. Bérlet 4. szám.

adatik:
kapitány kisasszony.

Vig operette 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden, f. hó 15-én következő tárgyak lesznek 
elárverelendők: gyémánt és arany ékszerek, 
u. m. karpereczek, lánczok, fülbevalók, gar­
nitúrák, gyűrűk; ezüstnemüek, nevezetesen: 
gyertyatartók és evőeszközök, arany- és ezüst­
órák, török sorsjegyek, kiszívott tajtpipák, pus­
kák, férfi- és nőiruhák, bundák, kendők, szö­
vetek, csizsmák, czipők, fehér-, asztal-és ágy- 
nemüek ; 1 varrógép, 1 pár igen szép brilliánt- 
függő, 1 ritka szépségű opál-melltü gyémán­
tokkal, 20 csinos gomb, 1 hátultöltő puska, 
több mozsár, vasaló, gyertyatartó stb.

Az árverelendő tárgyak jegyzéke az ár­
verést megelőző vasárnap és hétfőn, bárki ál­
tal megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat el­
adás végett beadni szándékoznak, hogy azt 
mindég szerda estig tegyék; mert akkor ezen 
tárgyak a következő csütörtökön megjelenendő 
hirdetésben megemlitethetnek.

an szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 
a volu Molnár és Társa-féle üzlethelyiséget — még a múlt hóbau —
átvettem, és abban egy

SIETI!»- »ITAT- és EÉíKÍÁBW
üzletemet berendeztem.

Raktáram nagyválasztékban tartalmaz :sziuesés fekete se­
lyem kelméket: noblesse feuille, atlas-moire-drap de Rom, gros- 
grain, poult de soies, royal amimre minőségben.

Gyapjú, félgyapju divat szövetek, a legdusabb szin- 
vegyület és kiválasztásban. Fekete kelmék: u. m. ternauk, 
alepines, azmure-cachemire, lusterek, beige-zephir s minden újabb szö­
vés nemekben. Selyem, gyapjú, h araszt és sok más újabb 
gyártmányú kendők, fichuk-echarpok-lovaliere nyakkendők.

Színes és fekete selyem-bársnny ; valamint angol-bársony.
Szalagok a legújabb és gusabb kiválasztásban.
Fehér áruk, u. m. : crep, liste-tarlatán: linón, moul-nautuc 

stb. Mousteline, guipure és egyebb fajú függönyök és mindennemű csip­
kék. Futó, ágyeli és nagyobb szőnyegek, ágyta­
karók. Piquet, zsinór és egyébb barchent neműek. — Kar­
ton, cretonne, satin, batist és moustelinok. Mindenfajta bélés neműek, 
és sok egyébb szakmába vágó tárgyak.

Főigyekezetem csakis solid árukat tartani ; s miután czikkeimet 
directe összeköttetéseim által a legelső franczia, angol és belföldi gyá­
rakból szerzem be, ennélfogva a legjurányosabb árukkal szolgálhatok.

A n. é. közönség becses pártfogását és látogatását kérve, maradtam teljes
tis7.E' :vttei O to • (36o.)

$' /

liirffermeister V
kút-

Budapest, Therézváros, gyárutca 6. sz.
ajánlják mindennemű házi kutak és gépszivókból, átveszik minden 
munkák készítését,

Artézi kutak tárását minden szélességben és mélységben
vízvezetékek rakását és készítését egész városok, kertek és egyes házak 
számára; fürdők és díszesen kiállított fürdőszobák berendezését, szagta­
lan szobaárnyékszékek szállítását és felállítását a legjutányosabb áron.

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végkiárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
árban elárusitom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

Zöim Atoll*
ezég alatti üzlettulajdonosa.

Üzlethelyiség •. főpiacz, tábornoki lakházban.

Hirdetés.

(305.)

KASZANYITZKY ENDRE 1 KIÁRULÁS.

Néhai Haraszthy László hagyaté­
kát képező

nagy erős köépületü
HÁZ,

melléíéflülettel s góréyal,
hűm- és olajmalomm&l,

ez utóbbi gépezettel ellátva,
folyó hó 13-án B.-Ujvároson a helyszínén 
az örökösök által szabadkézből elárverez- 
tetik mire a venni szándékozók meglii- 
vatnak.

(372.)

előbb
KUHimi I. H.

Debreczenben, főpiacz 1900. sz. a.
üveg, porczeilán

és

gyátt t&ltiiÄ'
Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű közönségnek újonnan érkezett és a leg­

nagyobb választékkal berendezett: mindenféle asztali, fali, függőlámpáit és csil­
lárait, s ahoz tartozó mindennemű kellékeket gyári árak és pontos kiszolgá­
lat mellett.

Egyidejűleg van szerencsém a t. közönségnek, vendéglős és kávéház tulaj­
donosoknak : üveg-, porczeilán- és kőedény áru raktáromat is szives figyelmébe 
ajánlani.

Rajzokkal és ellátott árjegyzékekkel kívánatra a legnagyobb készséggel 
szolgálok.

Tisztelettel:

A vagyonbukott KLEKNEK MANÓ j 
csődtömegéhez tartozó

vasáruknak
igen jutányos áron való kiárulása meg-; 
nyittatott.

Debreczen, 1878. okt. 7-én.

Szilágyi Károly,
(369) ideig], tömeggondnok.

Víajvirnnr«!:

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 *,

—csAsx. kir" St3SgymHuítennm7ri3e^éTíí31tengg5í^C 
- számos jótékony intézet iát, szállítói.

(358.)
Kaszanyitzky Endre.

;csász. királyi szabadalmazott gyárának=
; legjobb és legaiánlatraméltőüb 5

eső lsöpőia.3reit,
Maian! ponnáit, ágybetétéit, sátorEÉnéit.

KR&ICZSTULÍ
előbb Ormós Ferenc

•n.orim'ber gri és díszműáru fióküzletéül

Deíreczete, a fojiaczon, Sete Bernát nr házában
a -BIKA- szállodával szemben.

(Főraktár Becsben, Szent Istvántér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Pereusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndők, táskák, toilettbez berende­
zett cassettek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, cczet, 
olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafözők, kannák, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, 
fa, pléh, británia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, britania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár- 
féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, 
sodaviz-gépek.

Toiíletthez; fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép 
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczeilán, maché és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetök, szemüvegek, Lorgnettek, táv és szín­

házi látcsövek, barometrnm, hévmérők, szesz, cznkor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztyük esőernyők, sétabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágó gé­
pek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87| forinttól 20 forintig.
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r Előfizetési árai

Helyben és postán ki
Egy évre 10 frt. Negyed évi 
Fél évre 5 * Egvee széf 
Előfizetési pénz s minden! 
fő-piacz, VECSEY-ház, fold 

kesztőségbe bérmentve
Előfizethetni hely|

TELEGDI K. LAJOS 
KÁROLY könyvkereakedi 
szerkesztőségnél. Egyebütt!

tál ok utján.

Debrec
(P.) Nem csak a kői 

félre vezetni a granicsárl 
ember egy ló“-féle haf 
nem csak a közönséget 
csatái nagyszerű eredml 
nem átalja magát a felsí 
nagyhangú jelentésekkel j 

Nem régen — a 
napjára küldött feliratáljj 
Philippovics, hogy Boszl 
govina teljesen meghódl 
fegyvert s ime Peci köri 
rés csaták folytak, mely! 
zatok száma cseppel senl 
az előző ütközetekben v| 

S habár a jelentés 
szí is, hogy az egész fii 
veretett s az egész vidél 
vert, s ha ez igaz volna 
hogy még a fölkelük ml 
képesek kifejteni, tehát 
dőlt meg, következükéd 
terjesztett jelentés — hg 

No de igy van az 
igy kell annak lenni, s , 
ven sem vehetjük Philid 
hiszen ő is abból az isii 
a melyikben az ilyen! 
szégyenletes dolognak.

Sok magyar vér 
addig, mig a Bosnyák ti 
dől, sok millió emészl 
véres verejtékkel keresfi 
adóexekutió eladja még| 
niábau harezoló férjnek 
ládja ágyneműjét.

A hatalom, erősza 
előtt lehet meghuuyászl 
de hiuz szemekkel lesil 
dig, hogy jól rejtegí 
szabad folyást engedhe 

A tény azonban 
sok felkelő csapat leselj 
körül, melyeket nem 
rasztani, mert a más] 
újra összecsoportosiilnal 
iikaiják. hogy többé n| 
télni, ki kell irtani a 
kor már egy bosnyák 
: lekor igenis lehet felii 
nia felséged lábai elő 
dig nem.

A lázadás kezded 
tője Hadsi Loya csaki 
s most várja a haditölj 
mely minden bizonnyá 
Iáira fog szólani.

Hallottunk hangul 
mint szabadsághös tekil 

Ezt a nézetet neJ 
Hadsi Loya háborut| 
nemzete szabadságát 
kezdett volna tisztesi 
módjára hadat. kimé| 
és foglyokat, s ez 
merjük, hogy vele nei 
gonosztevővel, hanem 1 
féllel kell bánni. D 
nyábau, a ki népét 
tizálva, hajmeresztő I 
elkövetésére készteti! 
jában állott, hogy telj 
tesseu minden okuélk 
is ezt nem tette, bd 
sülteken, betegeken él 
kigondolható kegyelj 
vetni enged — az 
kíméletet nem érdemé

A „DEBRECZE

Kiadó tulajdonos ; Vértesei Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

„Oh az az átl

Hivesy J|
Regényünk húséi 

mindennapi lénvek valáJ 
a vastagra rántott esuszj 
lottak ki ők is a sivár 
sorából.

Alfréd magasröptűi 
ki még Nagy-DisznddoJ 
töltött káposzta eredeti f 
hogy az ember nem csie 
hasülttel él. A mit külil 
havifizetése mellett kü| 
neki. —

Hősnőnk Elvira sz| 
dött apostolává és filigr 
valóban senki sem gond 
a mindennapi kenyerét! 
versek és sentimentális 

Mesterségükre néz

Ah,

- -

Barnaa HÜ .v."
ma

rí
• I- .


